



MINUTA

ședinței CSUD din 11 Iulie 2018

Au participat: directorul CSUD, prof. dr. Bogdan Murgescu, secretara CSUD, Sorina Pantazi, membrii CSUD, directorii școlilor doctorale, de la Biroul Doctorat, Alexandrina Chiriac și Mihaela Manolescu.

1. Procedura privind „Controlul electronic preventiv al tezelor de doctorat”.

Directorul CSUD a făcut o informare asupra demersurilor și etapelor procedurii privind „Controlul electronic preventiv al tezelor de doctorat”. Prof. dr. Radu Carp a solicitat să se evite supra-reglementarea. Directorul CSUD a arătat că procedura propusă înlocuiește două proceduri (una datând din 2013, cea de-a doua din 2014) care se aflau în vigoare și conțineau unele reglementări necorelate cu normele în vigoare și cu instrumentele informatice folosite. Totodată, în discuții s-a evidențiat faptul că procedura propusă rezolvă unele dintre problemele constatate în practica acestui tip de control.

Procedura privind „Controlul electronic preventiv al tezelor de doctorat” a fost aprobată cu 2 abțineri. S-a convenit totodată ca școlile doctorale să trimită către CSUD până la începutul anului universitar 2018/2019 liste cu observații cu privire la problemele apărute în folosirea programelor electronice de identificare a similitudinilor.

2. Procedura privind încheierea acordurilor de cotutelă internațională.

Documentul propus a fost aprobat în unanimitate, cu amendamentul ca forma finală să cuprindă și o mențiune a acordurilor-cadru dintre universități.

3. Regulamentul „ Interdisciplinary School of Doctoral Studies, University of Bucharest”.

Dna. Alexandrina Chiriac a prezentat în numele Biroului Doctorat mai multe propuneri de amendare pentru corelarea cu legislația în vigoare și pentru omogenizarea

terminologică a proiectului. Cu aceste amendamente, Regulamentul ISDS-UB a fost aprobat în unanimitate.

4. Introducerea disciplinei „etică și integritate academică” în planurile de învățământ ale școlilor doctorale și modul său de organizare în anul 2018/2019.

După o scurtă prezentare a OM nr.3131/2018 și a demersurilor de la nivelul Universității din București de aplicare a prevederilor acestuia, la propunerea directorului CSUD s-a decis:

- Toate școlile doctorale din cadrul Universității din București vor introduce în planurile de învățământ disciplina „etică și integritate academică” în calitate de disciplină obligatorie în semestrul I, cu o încărcătură de 14 ore de curs și cu 3 credite ECTS. Planurile de învățământ vor fi votate de consiliile școlilor doctorale, avizate de consiliile facultăților și transmise în format electronic până în data de 27 iulie către CSUD, pentru a fi aprobate prin vot electronic la finele lunii iulie 2018.
- Cursurile se vor desfășura în cadrul a 7 serii grupând studenți-doctoranzi de la mai multe școli doctorale, la fel ca disciplina „Deontologie academică” în anul universitar 2017/2018. Școlile doctorale pot trimite până la data de 20 iulie propuneri de noi cadre didactice care să-și asume rolul de formatori la disciplina „etică și integritate academică”.
- Facultățile care au în componere școli doctorale vor trimite către CSUD note de comandă pentru disciplina „etică și integritate academică” (14 ore curs), iar orele efective vor fi normate în statul de funcții al ISDS-UB.

5. Pregătirea în vederea evaluării externe a școlilor doctorale.

Directorul CSUD a făcut o informare cu privire la proiectul Metodologiei privind acreditarea și evaluarea periodică a școlilor doctorale, demersurile Universității din București pentru îmbunătățirea acestuia și informațiile existente despre calendarul adoptării unui act normativ și declanșarea procesului de evaluare externă a școlilor doctorale. S-a stabilit ca școlile doctorale să-și finalizeze evaluarea internă a vulnerabilităților la o eventuală evaluare externă în funcție de indicatorii din proiectul de metodologie aflat în consultare publică, iar cele care nu au trimis lista observațiilor lor, să le trimită către CSUD înainte de finele lunii iulie. Directorul CSUD a insistat asupra răspunderii ce revine fiecărui director și consiliilor școlilor doctorale în pregătirea pentru evaluarea externă a școlilor doctorale, în redactarea rapoartelor de auto-evaluare și în desfășurarea vizitei de evaluare, astfel încât toate școlile doctorale ale Universității din București să fie acreditate. Discuția va fi reluată în luna septembrie 2018, după eventuala adoptare printr-un act normativ a Metodologiei privind acreditarea și evaluarea periodică a școlilor doctorale.

6. Diverse.

S-a aprobat în unanimitate solicitarea pentru exercitarea dreptului de conducere de doctorat pentru:

- Conf. dr. Raluca Andreea RĂDULESCU – în cadrul Școlii Doctorale de Studii literare și culturale, Facultatea de Limbi și Literaturi Străine, domeniul Filologie. Au fost aprobate în unanimitate formularele-tip pentru contractele de studii universitare de doctorat.

La propunerea prof. dr. Andrei Păun s-a convenit ca în cazul în care se va putea îmbunătăți formularea privind acordul studenților-doctoranzi pentru folosirea datelor personale, textele revizuite ale formularelor-tip să fie supuse aprobării prin vot electronic a CSUD.

Directorul CSUD a informat pe directorii școlilor doctorale că Biroul Doctorat a realizat o monitorizare a informațiilor publicate pe site în vederea admiterii din septembrie 2018, și a solicitat ca școlile doctorale care nu au făcut-o încă să actualizeze pe site calendarul și actele de înscriere, metodologia de admitere și ariile tematice ale conducătorilor de doctorat. Totodată, a informat cu privire la intenția conducerii Universității din București de a facilita posibilitatea de înscriere on-line a candidaților la admitere la doctorat încă din luna septembrie 2018.

De asemenea, directorul CSUD a informat asupra lansării programului POCU **Spriin pentru doctoranzi și cercetători post-doctorat**. Universitatea din București va participa la proiecte comune cu universitățile din Consorțiul Universitaria astfel: în calitate de coordonator pentru domeniile științe exacte și științele naturii (manager de proiect conf. univ. dr. Constantin Paul Mihailciuc) și în calitate de partener pentru domeniile științe sociale și umaniste (coordonator UVT, coordonator din partea UB prof. univ. dr. Rodica Zafiu) și pentru domeniul științe sociale (științe economice, drept, sociologie; coordonator ASE, coordonator din partea UB prof. univ. dr. Marian Preda).

În vederea aplicării art.2 (8) din Regulamentul studiilor universitare de doctorat în Universitatea din București, a fost alcătuit un grup de lucru format din prof. dr. Ionel Enache, prof. dr. Victor Mitrana, prof. dr. Cosima Rughiniș, prof. dr. Dana Tofan și drd. Marina Penciu, care va pregăti pentru adoptare în ședința CSUD din 21 septembrie 2018 un proiect de procedură pentru funcționarea Arhivei electronice a tezelor de doctorat susținute la Universitatea din București, catalogul electronic al acestei arhive și regulile de acces la textul tezelor de doctorat.

Director CSUD,

Prof.univ.dr. Bogdan Murgescu

